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ре ма, з мі с ця ми ко ли ш ньо го про жи ван ня пред ків ме-
ш ка н ців се ла в Укра ї ні. Осо б ли ве мі с це в цій ро бо ті 
від во дить ся уча с ті жи те лів у Ве ли кій Ві т чи з ня ній вій ні. 
Про во дять ся рей ди Па м’я ті під га с лом «Ні, не пі ш ла 
вій на у за бут тя...». Їх ня ме та – зі бра ти яко мо га бі ль ше 
до ку ме н та ль них сві д чень про ті грі з ні ро ки (біо гра фі ч-
них да них ве те ра нів, їх ніх спо га дів про вій ну та пі с ля-
во єн ні ро ки, фо то гра фій од но се ль чан, пред ме тів по-
бу ту то що). Від по ві д но фо р му ють ся і по стій но по пов-
ню ють ся рі з ні те ма ти ч ні па п ки: „Се ло в ро ки вій ни”, 
„Ді ти вій ни”, „Він від дав жит тя за мир”, „Пи ша є мо ся 
ва ми, зе м ля ки” то що.  

У біб ліо те ці по стій но опі ку ють ся по пу ля ри за ці єю 
укра ї н сь кої мо ви се ред рі з них верств на се лен ня се ла. 
На при клад, для ді тей мо ло д шо го шкі ль но го ві ку бу ло 
під го то в ле но ля ль ко ві ви ста ви за мо ти вами на род них 
ка зок „Ру ка ви ч ка”, „Ко за- де ре за”, „Ко ти го ро ш ко” та 
ін. Та кож пра цює гу р ток укра ї н сь кої мо ви. Уч ні ста р-
ших кла сів  Са ш ко Гре ч ко, Єв ген Смо ла, Єгор Тим че-
н ко, Іри на Усти ме н ко  взя ли участь в Між на ро д но му 
кон ку р су зна в ців укра ї н сь кої мо ви ім. П. Яци ка і ста ли 
йо го ла у ре а та ми. 

Під час Ти ж ня ди тя чої та юна ць кої кни ги пре зе н ту-
ють ся но ві кни ги, що на дій ш ли з Укра ї ни, про хо дять 
чи тан ня вго лос ху до ж ніх тво рів укра ї н сь кою мо во ю.

До Між на ро д но го жі но чо го дня  8 бе ре з ня і Дня ма-
те рі для жі нок та чле нів їх ніх сі мей го ту ють ся лі те ра ту-
р но- му зи ч ні ком по зи ції („Ма мо, лю ба ма мо!”) укра ї н-
сь кою мо вою, під час яких чи та ють ся укра ї н сь кі ві р ші, 
ви ко ну ють ся пі с ні. 

Ба га то ро бить ся для за охо чен ня жи те лів се ла до 
чи тан ня книг укра ї н сь кою мо во ю. Так, найа к ти в ні ша 
чи та ч ка де в’я ти кла с ни ця Те тя на Єго ро ва бу ла від зна-
че на  від по чи н ком у юна ць ко му оздо ро в чо му та бо рі в 
м. Оде сі.

Зо ло то но ш ків сь ка бі б лі о те ка, якою ке рує Ні на Іва ні-
в на Че р не н ко, у 2003 ро ці ста ла пе ре мо ж ни цею в Ре с-
пу б лі кан сь ко му кон ку р сі „Кра ща бі б лі о те ка Ре с пу б лі ки 
Ба ш ко р то с тан” у но мі на ції „Кра ща спе ці а лі зо ва на бі б-
лі о те ка”, за що отри ма ла те ле ві зор і від ео ма г ні то фон. 
Адже жи те лі се ла та їхні ді ти, які про жи ва ють да ле ко 
від Укра ї ни, за ли ша ють ся і вчать ся бу ти укра ї н ця ми 
са ме за вдя ки її ро бо ті.

Іс то ри ч на до ві д ка
Пе р ші зга д ки про по яву укра ї н сь ких ко за ків в Оре н бу р зь кій губернії від но сять ся до 

по ча т ку ХVІІ сто літ тя. Пізніше заселення цих територій  про до в жу ва ло ся в кі н ці 
ХVІ ІІ – на по ча т ку ХІХ століть. Осо б ли во ак ти ві зу ва ло ся пе ре се лен ня укра ї н сь ко го на-
се лен ня, пе ре ва ж но з Чер ка сь кої об ла с ті,  в кі н ці ХІХ  – на по ча т ку ХХ ст. у хо ді Сто ли-
пін сь кої ре фо р ми. 

За раз у Ба ш ко р то с та ні ме ш кають по над 50 тис. укра ї н ців (2% від усьо го на се лен ня 
ре с пу б лі ки). Мі с ця ми їх ньо го ком па к т но го про жи ван ня є мі с та Уфа, Сте р лі та мак, 
Са ла ват, Ок тябрьськ, Ку ме р тау та де які ра йо ни кра ю.

ТРА ГІ Ч НА СТО РІ Н КА В ІС ТО РІЇ УКРА Ї НИ

26 сер п ня 2008 ро ку в На ці о на ль ній па р ла ме нт сь-
кій біб ліо те ці Укра ї ни від бу ло ся від крит тя Між на ро-
д ної кни ж ко вої ви ста в ки „Го ло до мор в Укра ї ні 1932-
1933 ро ків”, ор га ні зо ва ної спі ль но з Ка над сь ким то ва-
ри с т вом при яте лів Укра ї ни. В екс по зи ції пред ста в ле но 
ко ле к цію ви да них у рі з ні ро ки за ко р до ном кни жок, 
при свя че них тра гі ч ній сто рі н ці в іс то рії Укра ї ни. Се-
ред них ро бо ти ві до мих іс то ри ків, спо га ди оче ви д ців, 
до ку ме н ти між на ро д них та  за ру бі ж них гро мад сь ких  
ор га ні за цій, які ви йш ли у світ ан г лій сь кою, фра н цу зь-
кою, ні ме ць кою та укра ї н сь кою мо ва ми. Зна ч ний ін те-
рес ви кли ка ють ви сно в ки Між на ро д ної ко мі сії з до слі-
джен ня Го ло до мо ру в Укра ї ні, ви да ні в 90-ті ро ки в То-

рон то та Сто к го ль мі. Во ни сві д чать 
про ви знан ня між на ро д ною гро-
мад сь кі с тю зло чи ну ста лін сь ко го то та лі та р но го ре жи-
му про ти укра ї н сь ко го на ро ду. Се ред пред ста в ле них 
ро біт – кни ж ки ві до мо го за ру бі ж но го до слі д ни ка Го-
ло до мо ру Ро бе р та Кон к ве с та «Ве ли кий те рор», «Жни-
ва ско р бо ти» та «Ста лін: гно би тель на цій». На ви ста в ці 
мо ж на по зна йо ми ти ся з кни ж ка ми, ви да ни ми за ко р-
до ном у 40-і та 50-і ро ки ХХ сто літ тя, ко ли в Ра дян сь кій 
Укра ї ні факт го ло ду за мо в чу ва в ся і спро би роз кри ти 
пра в ду про цю жа х ли ву по дію пе ре слі ду ва ли ся. Се ред 
цих ви дань тво ри Ві к то ра Кра в че н ка: „Я ви би раю сво-
бо ду” та „Я ви б рав во лю”, дво то м ник „Чо р ні дії Кре м-
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ля: кни ги сві д чень про го ло до мор в Укра ї ні” та ін. Крім 
до ку ме н тів та іс то ри ч них до слі джень, на ви ста в ці мо-
ж на по зна йо ми ти ся і з ху до ж ні ми тво ра ми про по дії 
ко ле к ти ві за ції та Го ло до мо ру в Укра ї ні. Це ві до мі кни-
ги Ула са Са м чу ка „Ма рія : хро ні ка од но го жит тя” та Ва-
си ля Ба р ки „Жо в тий князь”, які впе р ше по ба чи ли світ у 
1933 та 1968 ро ках від по ві д но. 

У це ре мо нії від крит тя ви ста в ки взя ли участь но-
во при зна че ний Над зви чай ний і По в но ва ж ний По сол 
Ка на ди в Укра ї ні Де ні ел Ка рон, ви да т ний укра ї н сь кий 
пись мен ник та  гро мад сь кий   ді яч  Дми т ро Па в ли чко, 

е к с -  м і н і -
стр за кор -
д о н  н и х 
с п р а в 
У к р а  ї  н и  
Г е н  н а  д і й 

Удо ве н ко, за сту п ник мі ні с т ра куль ту ри і ту ри з му Укра-
ї ни Оль га Бенч, ди ре к тор де па р та ме н ту куль ту р но го та 
гу ма ні та р но го спів ро бі т ни ц т ва МЗС Укра ї ни Ми хай ло 
Ску ра тів сь кий, пред ста в ни ки укра ї н сь кої ді а с по ри та 
гро мад сь ких ор га ні за цій із рі з них ре гі о нів Укра ї ни.

Від кри ва ю чи ви ста в ку, ге не ра ль ний ди ре к тор На-
ці о на ль ної па р ла ме нт сь кої бі б лі о те ки Укра ї ни Та ма ра 

Ви ле г жа ні на за зна чи ла, що Го ло до мор був спря мо ва-
ною ак ці єю ко му ні с ти ч но го ре жи му про ти укра ї н сь ко-
го се лян с т ва, яке зав жди  бу ло но сі єм ду хо в них цін но-
с тей та тра ди цій укра ї н сь ко го на ро ду.    

Пре зи дент Ка над сь ко го то ва ри с т ва при яте лів Укра-
ї ни Мар га ре та Шпір роз по ві ла про роль цьо го об’ єд-
нан ня у за ко но да в чо му ви знан ні па р ла ме н том Ка на ди 
Го ло до мо ру ак том ге но ци ду про ти укра ї н сь ко го на ро-
ду. Се ред ба га тьох ак цій, про ве де них то ва ри с т вом як в 
Ка на ді, так і в Укра ї ні, осо б ли ве мі с це за ймає кон курс 
на най кра ще ін тер в’ю з чле на ми ро дин – оче ви д ця ми 
Го ло до мо ру- Ґе но ци ду 1932-1933 ро ків під на звою «За-
пи тай в ді ду ся та ба бу ні», в яко му взя ли участь уч ні се-
ре д ніх шкіл та сту де н ти ВНЗ із рі з них ре гі о нів Укра ї ни.

На го ро джен ня пе ре мо ж ців цьо го кон ку р су від бу-
ло ся під час від крит тя кни ж ко вої ви ста в ки. Се ред на-
го ро дже них – мо лодь з До не ч чи ни, Лу га н щи ни, Су м-

щи ни, Че р ні гі в щи ни, Дніп ро пе т ро в щи ни та 
Пол та в щи ни. У сво їх ви сту пах пе ре мо ж ці 
кон ку р су по дя ку ва ли ор га ні за то рам ак ції і 
ви сло ви ли спо ді ван ня, що ця ро бо та бу де 
про до в жу ва ти ся й на да лі, то му що сві д чен-
ня оче ви д ців цих жа х ли вих по дій є над зви-
чай но цін ни ми для іс то рії та по ви нні бу ти 
збе ре же ні для на ща д ків. 

На це ре мо нії ви сту пи ли та кож Де ні ел 
Ка рон, Оль га Бенч та ін ші за про ше ні на цю 
по ді ю. Во ни на го ло си ли на не об хід но с ті 
про до в жи ти ро бо ту з ви вчен ня та роз по-
всю джен ня пра в ди про Го ло до мор і  від-

зна чи ли ве ли ку роль уря ду Ка на ди та  укра ї н сь кої ді а-
с по ри в цій кра ї ні у під три м ці Укра ї ни на між на ро д ній 
аре ні, зо к ре ма у спра ві ви знан ня сві то вою гро мад сь-
кі с тю Го ло до мо ру ак том ге но ци ду про ти укра ї н сь ко го 
на ро ду.
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